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Exercice 1
I — On considére, dans C, I'équation (E) 82°+1=0.
1) Montrer que I'équation (E) équivaut a (2 Z+ 1)(422 —-272+ 1) =0.
2) Résoudre dans C I'équation ( E) .

IT — On considére dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O U, \7) ,les points A,

J3 1 .43 1

, . 1. _ - _
B et C d'affixes respectives a_Z+IT’ b——§+I? et C__§

1) a) Ecrire le nombre complexe a sous forme exponentielle
b) Vérifier que: a° =b

c) En déduire que : arg(b) =

2) a) Montrer que : b ; a_ i3

b) En déduire que le triangle OAB estrectangle en B
3) Soit Z I'affixe d’'un point M et z "I'affixe dupoint M’ I'image du peint M par la rotation R de centre

2
O et d’angle ?n

.27
Ia
a) Montrerque: z2'=1z¢e 3

b) Montrer que le point Cest I'image de A par la rotation R.
c) Montrer que le point B est le milieu du segment [AC]
Exercice 2 (SN2009)
On consideére, dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormeé direct (O U, \7) ,les points A,B

et C d'affixes respectives a=2-21 , b:—§+%i et C=1—\/§+(1+\/§)i.

1) Ecrire sous forme trigonométrique chacun des nombres complexes a €t b.

on
2) Soit R 1a rotation de centre le point O et d’angle 5

a) Soit Z 'affixe d'un point M du plan complexe et Z' I'affixe du point M’ I'image de M par la
rotation R. Montrer que: 2'=Dbz.
b) Vérifier que le point C est 'image de A par la rotation R.
3) Montrer que : arg (C) =arg (a) +arg (b) [Zn] puis déterminer un argument de C.
Exercice 3 (SR2009)
1) Résoudre dans l'ensemble des nombres complexes C l'équation: z° —62+25=0

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O ; U,\7), on consideére les points A,

B, C et D daffixes respectives: a=3+41 , b=3-4i , c=2+3i et d=5+61.

a) Calculer puis en déduire que les points A, C et D sont alignés.
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b) Montrer que le nombre complexe p =3+ 8i est I'affixe du point P 'image de A par 'homothétie

3
h de centre B et de rapport .

2
. . . d-p . o T
c) Ecrire sous forme trigonomeétrique le nombre complexe a_p’ puis en déduire que 1 est une
mesure de I'angle (ﬁ,ﬁg) et que PA = \/E PD.
Exercice 4 (SR2008)

1) Résoudre dans 'ensemble des nombres complexes C 1'équation : 22 -8z+17=0.

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O ; U,\7) , on considére les points A,

et B d’affixes respectives: a=4+1 et b=8+3i .

Soit Z l'affixe d'un point M du plan complexe et z' l'affixe du point M’ I'image de M par la

. 3n
rotation R de centre le point Q d’affixe ® =1+ 21, et d'angle T

a) Montrerque: 2'=—1z—-1+3i.
b) Vérifier que I'affixe du point C I'image du point A par la rotation R est ¢ = —i .
c) Montrer que: b—c = 2(a — C) puis déduire que les points A, B et-C sont alignés.

Exercice 5
Partie A :

On considére le polynéme P-défini sur 'ensemble C par:

P(z)=2° —(2+i\/§)22 +2(l+iﬁ)z—2i\/§
1) Montrer que le nombre complexe 7, = i \/E est solution de 1'équation P ( Z) =0.
2) a) Déterminer les réels a et b tels que: P(Z) = (Z —i \/E)(ZZ +az+ b).

b) En déduire les solutions dans C de I'équation P(z)=0.
Partie B:

Le plan complexe est muni d’'un repére orthonormé direct (O ; U,V) tel que ||l]|| = ||\7|| =2cm.

On considére les points A, B, J et K d’affixes respectives :

Z,=1+i, zz=1-1, z —i/2 et Zy :e'%n
1) Placer les points A, B, J et K sur une figure qui sera complétée au fur et & mesure de l'exercice.
2) Soit L le symétrique du point J par rapport au point K. Montrer que l'affixe du point L est égale
a /2.
3) Montrer que les points A, B, J et L appartiennent 8 un méme cercle dont on précisera le centre et
Le rayon.
4) Soit D le point d’affixe Z, =—1+1 et soit R la rotation de centre O qui transforme J en D.
a) Déterminer une mesure de l'angle de la rotation R.

b) Soit C I'image du point L par la rotation R. Déterminer I'affixe de C.
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5) Quelle est la nature du quadrilatére ABCD ? justifier la réponse.
Exercice 6

1) Résoudre dans I'ensemble C l'équation: 4z°—-122+153=0

2) Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé direct (O ; U,V) d’'unité graphique 1 cm, on

— 61, zC:—3+%i et

considére les points A, B, C et P d'affixes respectives 2, ==+ 61, z; =

3
2 2

: _ 5.
Z, =3+ 21 etlevecteur W d'affixe 7, = —1+§|.

a) Déterminer l'affixe Zg du point Q l'image du point B par la translation t de vecteur W.

b) Déterminer l'affixe Z, du point R I'image du point P par I'homothétie de centre C et de rapport

1
3
T
c) Déterminer l'affixe 7 du point S 'image du point P’ par la rotation de centre A et d’angle (——j )

2
Puis placer les points A, B,C, P,Q, Ret'S.

3) a) Démontrer que le quadrilatéte PQRS est un parallélogramme.

., —1
b) Calculer — ZQ , puis en'déduire la nature précise du parallélogramme PQRS.

P Q
c) Justifier que les points P; Q, R et S appartiennent &8 un méme cercle (C) dont on déterminera
l'affixe ® de son centre () et son rayonr.
4) La droite (AB) est-elle tangente au cercle (C)
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